

2021年3月25日 星期四
辛丑年二月十三 第20702期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

摸清底数 找准原因 精准帮扶 严把出口

北京市总确保困难职工解困脱困工作实效

第三方评估显示,已脱困职工的巩固率达99%

本报讯 (记者赖志凯)在档困难职工全

部实现解困脱困,其中6699户实现脱困,396户纳入政府兜底保障和工会长效帮扶机制,实现解困。北京市总工会始终把“精准”贯穿城市困难职工解困脱困工作全过程,明确工作目标、突出工作重点、抓住关键环节,精准聚焦、精准发力,做到底数精准、原因精准、措施精准、退出精准,确保工作实效。第三方评估显示,北京市困难职工帮扶工作满意度为98.7%。

据了解,北京市总先后组织开展两次全市困难职工家庭入户调查,调查困难职工9400余户次。北京各级工会为每户建档困难职工明确帮扶联系人,责任到人,全面动态掌

握困难职工家庭各项数据,找准致困原因。

在此基础上,北京市总制定解困脱困工作实施办法和档案管理办法,明确困难职工认定标准,规范认定程序,严格按照程序规范建档立卡,做到困难职工认准。市总持续与市民政局开展数据比对,督导各级工会动态管理困难职工档案,保证数据真实、更新及时。

一方面,北京市总开展常态化生活救助,对符合低保、低收入标准的困难职工家庭,积极推动纳入政府保障范围,同时按月为其发放生活补贴和节日慰问金。2018年10月至今,共投入资金1251万元,发放生活补贴10491户次。另一方面,针对不同致困原因家

庭,开展就业帮扶、医疗救助、子女助学等。针对困难职工家庭高校毕业生子女就业难问题,北京市总通过职业介绍、对接招聘岗位,2015年以来共帮助185人实现就业。推出首都职工创业小额贷款计划,对符合条件、有创业能力和愿望的困难职工及其子女,提供免费担保和额度为10万元至50万元的全额贴息贷款服务。

北京市总开展多途径医疗救助,为困难职工免费赠送综合保障活动,最高保障额度14.88万元,实现“住院+重疾+意外”三位一体保障。开展在职职工医疗互助保障计划,对在档困难职工基本医疗保险报销后,进行25%的“二次报销”,最高互助金额

20万元。

北京市总还开展了全阶段助学帮扶,对困难职工子女在高中阶段就读的每生每年补助4000元,在大学阶段就读的每生每年补助1.1万元。2015至2020年,共投入1687.23万元,救助困难职工子女4521人次。

同时,北京市总严把出口关,困难职工退出前需经工会领导班子集体审议通过,并经职工本人签字认可。对已实现脱困的职工家庭,进行持续6个月的跟踪回访,防止返困。

第三方评估显示,北京市困难职工帮扶工作满意度为98.7%,已脱困困难职工的稳定脱困率(巩固率)为99%。



国民全人群接种来了! 我国将构筑最大免疫屏障

来自国务院联防联控机制的最新消息显示,中国新冠病毒疫苗海内外接种过亿,疫苗安全有效,接下来将加快推进国民全人群免费接种。截至3月22日24时,我国累计接种新冠病毒疫苗8046.3万剂次,接种人数稳步增长。

从高风险、重点人群,到普通人群,这将是史上最大规模的疫苗接种。

全力以赴增加产量;集中力量推进医卫、交通、教育等重点行业人群接种;稳步推进60岁以上人群接种……

一系列重要举措,旨在让疫苗最大程度惠及群众,尽最大努力保护人民生命安全和身体健康。

图为工作人员在科兴中维包装线上检查新冠病毒灭活疫苗预充注射器剂型上的标签。

新华社记者 张玉薇 摄

甘肃:沿街“小驿站”情暖“条条路”

本报记者 康劲

位于甘肃省白银市工农路街道边的户外劳动者爱心驿站,窗台上的一丛从小花开得正艳,传递着春天的暖意。准备出门的环卫工邓大姐快人快语:“户外劳动者爱心驿站干干净净,更像‘家’了。”

2017年以来,甘肃工会从解决户外劳

动者现实难题入手,建设了1000余家户外劳动者爱心驿站。如今,一座座爱心驿站已成为社会各界关爱户外劳动者的桥梁和纽带。

高原上的户外劳动者爱心驿站

位于甘肃省甘南藏族自治州玛曲县总工会办公楼西侧的户外劳动者爱心驿站,不仅

是甘肃省甘南州首个户外劳动者爱心驿站示范性创建点,也是甘肃省内工会创建的海拔最高的户外劳动者爱心驿站。

近年来,玛曲县经济日益繁荣,户外劳动者逐渐增加。在甘南州总工会的支持下,玛曲县总工会在困难职工帮扶中心的基础上建立了这座户外劳动者爱心驿站。

这座高原上的户外劳动者爱心驿站,不

仅配备了桌椅、沙发、储物柜、冰箱、饮水机等设备物品,还设有卫生间,安排了专人负责日常管理和维护。为进一步解决好户外劳动者因时间差出现的就餐难问题,该爱心驿站免费提供炒面、曲拉、酥油等民族特色食品,方便户外劳动者按时就餐。玛曲县市政大队环卫工拉毛仲说:“这里有热饭、热水,还有药品,让大家感觉特别温暖。”

甘南州总工会在碌曲、迭部、临潭等县相继建起5个户外劳动者爱心驿站。据甘南州总工会党组副书记、常务副主席先木道尔吉介绍,户外劳动者爱心驿站也激发了环卫工人、出租车司机、保安员、快递小哥等户外劳动者入会的积极性。

(下转第3版)

三重医疗保障助千万户因病致贫群众脱贫

2018年以来,医保扶贫政策累计惠及贫困人口就医5.3亿人次

使得她只能弯腰驼背、挪着步子缓慢行走,一度被村里的孩子称为“蜗牛姑娘”。受益于医保扶贫政策,2019年9月,和秀娟通过手术卸掉背负14年的“蜗牛壳”。

记者了解到,2018年以来,医保扶贫政策累计惠及贫困人口就医5.3亿人次,帮助减轻医疗负担超过3600亿元,助力近1000万户因病致贫群众脱贫。

过去“小病靠扛,大病靠天”

恩罗村,曾是我国“三区三州”地区典型的深度贫困村。过去,这里的人们“小病靠

扛,大病靠天”。

回忆起小时候腰上刚长出大包时,和秀娟感慨道,当时在村里打针,未见好转,就去镇上和县里的医院,没有查出病因,父母便带她回家,找来土方熬药喝。

直到她上小学6年级时,父亲拿着外出打工挣来的3万元,带着和秀娟去500公里外的昆明看病,她才被确诊为骨结核。

因负担不起医疗费,那年和秀娟只做了局部手术,清理了些“脓包”和坏死的组织。疼痛没有因此缓解,她只能佝偻着身子生活。

中办国办印发意见

进一步深化税收征管改革

新华社北京3月24日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步深化税收征管改革的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

《关于进一步深化税收征管改革的意见》全文如下。

近年来,我国税收制度改革不断深化,税收征管体制持续优化,纳税服务和税务执法的规范性、便捷性、精准性不断提升。为深入推进税务领域“放管服”改革,完善税务监管体系,打造市场化法治化国际化营商环境,更好服务市场主体发展,现就进一步深化税收征管改革提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,围绕把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,深化税收征管制度改革,着力建设以服务纳税人缴费人为中心、以发票电子化改革为突破口、以税收大数据为驱动力的具有高集成功能、高安全性能、高应用效能的智慧税务,深入推进精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治,大幅提高税法遵从度和社会满意度,明显降低征纳成本,充分发挥税收在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用,为推动高质量发展提供有力支撑。

(二)工作原则。坚持党的全面领导,确保党中央、国务院决策部署不折不扣落实到位;坚持依法治税,善于运用法治思维和法治方式深化改革,不断优化税务执法方式,着力提升税收法治化水平;(下转第3版)

中共中央宣传部发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识

新华社北京3月24日电 中共中央宣传部今天公开发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。

活动标识由党徽、数字“100”“1921”“2021”和光芒线组成,生动展现中国共产党团结带领中国人民不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗的百年光辉历程。数字“100”构成标识基本造型,“1”以100度仰角呈现,寓意以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在前进道路上不断从胜利走向新的胜利。党徽位于标识左上方,寓意中国人民在中国共产党的领导下同心同德、砥砺前行,不断创造新的人间奇迹。56根光芒线将数字“100”连接成一个有机整体,展示中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,寓意奋进之光照耀中华大地、照亮未来之路。嵌入数字“1921”代表100年前中国共产党的创始,“2021”代表中国共产党团结带领中国人民实现第一个百年奋斗目标、开启第二个百年奋斗目标,两个圆形寓意党和国家事业犹如滚滚历史车轮,势不可挡,勇往直前。

活动标识可广泛用于各地区各部门庆祝中国共产党成立100周年活动环境布置和群众性主题宣传教育活动用品制作。

全总向香港爱国工会捐赠抗疫物资

本报讯 (记者郑莉)3月23日,中华全国总工会向香港工会联合会和港九劳工社团联会捐赠的40万只口罩,从深圳皇岗口岸顺利运往香港。受全总委托,中央人民政府驻香港联络办公室社工部主任梁建向香港工联会和劳联捐赠口罩,两家香港工会组织的负责人出席了捐赠仪式。

香港正值第4波新冠肺炎疫情暴发之际。香港工联会和劳联表示,全总捐赠40万只口罩,充分表现了工会之间的深情厚谊,将尽快把口罩转送给一线劳动者,减轻劳动者经济压力,感受祖国人民对香港同胞的关怀和血浓于水的情感。

疫情发生以来,全总对香港情况一直非常关心,2020年在极短时间内准备了30万只口罩送抵香港。梁建认为,全总向爱国爱港工会团体捐赠防疫物资,是以实际行动支持“爱国者治港”原则。

党史学习教育官网正式上线

新华社北京3月24日电 由党史学习教育领导小组办公室指导,人民网·中国共产党新闻网承办的党史学习教育官网(<http://dangshi.people.cn/>)近日正式上线,官方微博公众号“党史学习教育”也同步推出。

党史学习教育官网官方微博聚焦党中央关于开展党史学习教育的重要精神和决策部署,展现党史学习教育进展情况和典型经验,及时反映党史学习教育的成效反响和感人故事,引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

党史学习教育官网设置“权威发布”“互动交流”“党史资料”等20余个栏目,集部署、学习、互动、服务等功能于一体。官网开设“我为群众办实事”实践活动等栏目,大力宣传各地各部门各单位为群众办实事解难题的有力举措。特别推出的融媒专区还将重点展示各类特色鲜明、形式丰富的党史学习教育融媒体产品,服务广大党员干部特别是青年群体学习党的历史、传承红色基因。

官方微博公众号着力打造随时、随地学习的移动平台,成为广大党员干部群众及时了解学习教育动态、党史权威资料查询、有效互动交流的好帮手。



古老花灯戏 校园有传人

3月23日,贵州省龙里县第三中学师生在排练龙里太平花灯戏(无人机照片)。

近年来,为传承和保护非物质文化遗产龙里太平花灯戏,龙里县第三中学将龙里太平花灯戏引入校园,并邀请传承人作为指导老师为学生定期授课。

新华社记者 杨文斌 摄

本报记者 康劲

位于甘肃省白银市工农路街道边的户外劳动者爱心驿站,窗台上的一丛从小花开得正艳,传递着春天的暖意。准备出门的环卫工邓大姐快人快语:“户外劳动者爱心驿站干干净净,更像‘家’了。”

2017年以来,甘肃工会从解决户外劳

动者现实难题入手,建设了1000余家户外劳动者爱心驿站。如今,一座座爱心驿站已成为社会各界关爱户外劳动者的桥梁和纽带。

高原上的户外劳动者爱心驿站

位于甘肃省甘南藏族自治州玛曲县总工会办公楼西侧的户外劳动者爱心驿站,不仅

是甘肃省甘南州首个户外劳动者爱心驿站示范性创建点,也是甘肃省内工会创建的海拔最高的户外劳动者爱心驿站。

近年来,玛曲县经济日益繁荣,户外劳动者逐渐增加。在甘南州总工会的支持下,玛曲县总工会在困难职工帮扶中心的基础上建立了这座户外劳动者爱心驿站。

这座高原上的户外劳动者爱心驿站,不

仅配备了桌椅、沙发、储物柜、冰箱、饮水机等设备物品,还设有卫生间,安排了专人负责日常管理和维护。为进一步解决好户外劳动者因时间差出现的就餐难问题,该爱心驿站免费提供炒面、曲拉、酥油等民族特色食品,方便户外劳动者按时就餐。玛曲县市政大队环卫工拉毛仲说:“这里有热饭、热水,还有药品,让大家感觉特别温暖。”

甘南州总工会在碌曲、迭部、临潭等县相继建起5个户外劳动者爱心驿站。据甘南州总工会党组副书记、常务副主席先木道尔吉介绍,户外劳动者爱心驿站也激发了环卫工人、出租车司机、保安员、快递小哥等户外劳动者入会的积极性。

(下转第3版)

奋斗百年路 启航新征程 脱贫攻坚答卷

本报记者 李丹青

再过几个月,云南白族姑娘和秀娟将结束休学,重返大学校园。她一直盼望着这一天。

出生于云南省怒江傈僳族自治州兰坪白族普米族自治县营盘镇恩罗村的和秀娟,8岁时患骨结核,腰上长出一个篮球大小的鼓包,

扛,大病靠天”。

回忆起小时候腰上刚长出大包时,和秀娟感慨道,当时在村里打针,未见好转,就去镇上和县里的医院,没有查出病因,父母便带她回家,找来土方熬药喝。

直到她上小学6年级时,父亲拿着外出打工挣来的3万元,带着和秀娟去500公里外的昆明看病,她才被确诊为骨结核。

因负担不起医疗费,那年和秀娟只做了局部手术,清理了些“脓包”和坏死的组织。疼痛没有因此缓解,她只能佝偻着身子生活。

(下转第3版)